

政府會以最嚴厲法律打擊恐怖主義

李家超：不排除提升恐襲威脅級別



▲保安局局長李家超指「本土恐怖主義」蔓延，黑暴期間有數宗涉及炸彈或槍械的案件，符合恐怖主義定義

大公報記者攝

香港本土恐怖主義蔓延，黑暴死灰復燃。保安局局長李家超昨日在立法會表示，香港面對恐襲威脅的風險級別維持「中度」，但強調不排除提升級別。他相信，過去一年黑暴背後有資金支持，但最近在警方的有效打擊下，黑暴肆虐情況明顯減少。他強調，政府會以最嚴厲法律打擊恐怖主義，包括考慮根據《反恐條例》作出檢控。另外，會上通過無約束力議案，敦促保安局全力配合全國人大常委會就港區國安法的立法工作。

大公報記者 龔學鳴

立法會保安事務委員會昨日舉行會議，討論加強防範及應對恐怖主義活動。李家超在會上表示，自去年七月至今發生了十多宗涉及爆炸品及槍械的案件，當中檢獲的炸藥及暴徒擬採用的引爆方法，與外地的恐怖分子類似。

批反對派刻意淡化暴力

「炸彈是不會認人」，李家超強調，市民的守法意識十分重要，在保護自己的同時亦須配合警方。目前香港面對恐襲威脅的風險級別維持「中度」，特區政府正密切審視情況，並考慮不同因素，包括情報可靠性、恐怖分子的組織性、瓦解部署信心及國際形勢等，

強調不排除提升本港受恐襲的威脅級別。

警務處副處長（行動）蕭澤頤表示，過去一年有14宗涉及爆炸品案件，四宗涉槍械的案件，拘捕76人，當中30人已被起訴，涉及本地七個激進團體。他提到，警方由去年底至今共檢獲五支真槍，相信是有人在美國以網購形式購買零件，送到香港後再組裝。

反對派在會上多次試圖淡化黑暴，又企圖把視線轉為攻擊警方。李家超批評，反對派議員刻意圖淡化暴徒的暴力，「香港搞到咁，正正就係有人為求政治利益向立場而為暴力擦邊、美化及淡化，道德底線無理，更將暴力形容為『羅曼蒂克』，年輕人就是被利用。」

近期爆炸品及槍械案

涉爆炸品案件：14宗
涉槍械案件：4宗
被捕人數（已被起訴）：76人（30人）
涉本地激進組織數目：7個

註：截至2020年6月2日
資料來源：香港警務處

立會通過敦促保安局配合國安法

李家超續指，留意到暴徒背後有資金支持，去年不時有裝備如頭盔等從後方送到前方，每次暴亂後必定看到物資隨街棄置；而今年起則較少看到有裝備被棄置，相信是警方打擊措施奏效，令外來資金減少支持本土恐怖主義活動。

昨日會議最後以15票贊成、14票反對下，通過由民建聯議員張國鈞提出的無約束力議案，敦促保安局全力配合人大常委會就港區國安法的立法工作，以防範、制止及懲治任何反修例風波中引發的恐怖主義行為。

馬恩國倡懲治「言論港獨」

【大公報訊】記者莊恭誠報道：全國人大常委會即將制定港區國安法，有人關注叫「港獨」口號會否觸犯分裂國家的罪行。香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國（圖）指出，現行法例中的刑事毀壞、非法集結、暴動等罪行，已在一定程度上針對「港獨」行徑，若港區國安法不懲治「言論港獨」，其在防範、制止分裂國家的行為方面可能作用有限。



至於港區國安法有無追溯力，馬恩國認為沒有通例。他引用香港人權法案條例第12條、即公民權利和政治權利國際公約第15條，指出原則上刑事罪及刑罰沒有追溯力，但由於國家立法權無限，故不排除港區國安法具追溯力。他又舉例說，國際間反恐法例的趨勢是具追溯力，一些兒童性罪行及戰爭罪行亦具追溯力。



▲賊人砸碎玻璃飾櫃，遺下大鐵槌



▲屯門一間金行昨日遭賊人闖入劫去一批金器，警方封鎖現場調查

黑衣鐵槌幫劫金行300萬元金飾

【大公報訊】記者周慶邦報道：黑幫肆虐持續10個月，暴力蔓延，鐵槌幫再出動犯案，擄走約值300萬元金飾。現場為屯門新墟德政園8號大生珠寶金行，昨晨九時許，兩名穿黑衣、戴口罩及手套賊人，分持開山刀及大鐵槌闖入金行，指嚇職員聲稱打劫，職員不敢妄動，賊人繼而以大鐵槌撲爛飾櫃玻璃，擄走至少六盤金器、首飾，得手後奪門逃走，跳上另

一名同黨接應的灰色私家車，轉出屯門鄉事會路方向絕塵逃去無蹤，賊人犯案過程僅約兩分鐘，職員驚魂甫定後致電報警。經初步點算，金行損失約值300萬元的金器及首飾，現場遺下賊人一柄約一米長的鐵槌，滿地玻璃碎片，鑒證科人員到場蒐證及套取指模，案件交由屯門警區重案組第一隊接手調查，探員事後翻看金行附近「天眼」片段，以追查在逃賊人。

據附近金行職員透露，自去年六月開始黑暴，發現警察在，警方要調動大量人手應付暴亂，街上警員巡邏減少，賊人有機可乘，店舖只能加強保安系統自保。

最近一宗鐵槌幫劫案發生3月3日，五名蒙面賊匪搶走元朗教育路7號一間金舖約值90萬元首飾及金器，警方拘捕六名涉案賊人，當中包括兩名15歲及16歲初中學生。

梁國雄搶文件案發還重審

【大公報訊】前立法會議員「長毛」梁國雄2016年在會議期間，搶走時任發展局副局長馬紹祥的文件一案，被控《立法會（權力及特權）條例》第17（C）條「藐視立法會罪」，但法庭早前裁定此罪不適用於檢控立法會議員，判決受不少市民質疑。上訴庭昨頒判詞，裁定律政司上訴得直，並釐清法律觀點，指出若議員作出罪行中的擾亂行為，不能因特權法而獲豁免起訴，遂將本案發還重審。

法庭有權審「藐視立會」議員

上訴案由高院首席法官潘兆初、上訴庭副庭長林文瀚及上訴庭法官彭偉昌三位法官審理，判詞指《立法會（權力及特權）條例》原意是確保議員履行職務時可不受他人干預，故賦予議員享有言論自由，讓他們辯論時可不受法律追究。上訴庭指出，此權利並非毫無限制，否則無從規範議員可能作出的破壞秩序以至違法行為。

上訴庭指出，其實法庭有權審理觸犯「藐視立法會罪」的議員，該罪行原意是防止議會會議被干擾，指明可檢控「任何人」，即必然適用於檢控議員。但原審裁判官嚴舜儀錯誤理解條例，以致裁定立法會議員獲該條例保障下，能夠獲豁免民事或刑事起訴。因此，上訴庭將本案發還裁判法院，繼續完成餘下的審訊程序。

案發於2016年11月15日，當時立法會發展事務委員會開會討論橫洲發展期間，梁國雄到台前搶去時任發展局副局長馬紹祥的文件。原審裁判官認為控罪不適用於檢控議員，而將案件無限期擱置。

《立法會（權力及特權）條例》第17條藐視罪的C段訂明，任何人在立法會或任何委員會舉行會議時，引起或參加任何擾亂，致令立法會或該委員會的會議程序中斷或相當可能中斷，即屬犯罪，可處罰款一萬元及監禁12個月。如持續犯罪，另加每日罰款2000元。

陳方安生女兒離世 終年57歲

【大公報訊】陳方安生的女兒陳慧玲Michele上月28日逝世，終年57歲。陳慧玲家人昨日發表英文訃告，刊載於《南華早報》。訃告指陳慧玲於5月28日星期四安詳地離世。喪禮以天主教儀式於6月6日在靈德聖母堂

舉行，並同日在歌連臣角火葬場火葬。訃聞指家人將帛金捐往「無國界醫生」及「世界自然基金會」。《大公報》曾致電方敏生，她表示沒有補充，姨甥的喪禮詳情已刊於報章公告。

陳慧玲生前任職公關，她與丈夫余國民曾陪同母親陳方安生參與七一遊行時，有市民上前呼籲其母不要搞亂香港。陳慧玲外婆是著名國畫大師方召蓀，方的名作《得利圖》，畫中的船民象徵香港民眾投入國家懷抱。

香港暴徒是恐怖組織

【透視鏡】美國總統特朗普把席捲全美的暴力示威，歸咎於「反法西斯」組織ANTIFA，形容是本土恐怖主義行為，又以反恐法例為依據，宣布將列ANTIFA為恐怖組織。

這個反法西斯組織行動時，通常以「全黑」打扮現身，有時會戴上面罩或頭盔，以免身份曝光。香港的暴徒，同樣「全黑」上陣，用一切手段遮面。

美國「黑衣」人會帶備胡椒噴霧、刀、磚頭等武器。美國「黑衣」有的，香港「黑衣」全有，還配上弓箭、汽油彈、計時炸彈。

ANTIFA新成員多為年輕人，他們在公開場合以暴力手段凸顯自己，又滲透入社交網絡中，尋找可被發展對象培養。香港的亂港派，同樣透過社交媒體，以年輕人為目標，宣揚違法達義、鼓吹「港獨」。

若用同一把標尺，香港的暴亂分子也應定為恐怖組織。

亂港議員對美國暴亂噤若寒蟬，因為山姆大叔不能得罪。亂港派對美國當前局勢噤聲，骨子裏與美國一樣，以雙重標準對待國家安全問題，因為，他們從來不承認「一國」的存在，不斷以強化「兩制」，實現去「一國」的目的。

撐港暴徒卻鎮壓國內抗議 說好的美國人權呢？



反轉！據報道，當地時間6月1日，美國明尼蘇達州亨內平縣法醫辦公室發布報告稱，非裔男子喬治·弗洛伊德的死是由於「執法人員制服、禁制和壓迫頸部併發的心肺驟停」，是一起謀殺案。同一天，弗洛伊德家人聘請的律師公布獨立屍檢顯示，弗洛伊德遭白人警察跪壓，死於窒息。這是怎樣的人間慘劇！「我不能呼吸」這個詞和那殘酷的8分鐘視頻，不僅刺痛了美國人民，也深深刺痛了全世界有良知的人。這是無法用任何言語去辯駁的事實，也是注定將永遠定格在歷史上的畫面。面對這一切，難道不是應該質問，為什麼會發生這樣的事？這個國家到底怎麼了？在抗議活動現場，一位美國記者被警察抓捕前說了一句話：「我們的問題是為什麼人民走上街頭抗議。」

據美國媒體最新報道，美國總統特朗普在白

宮發表講話，強烈建議各州動員國民警衛隊制亂，否則將援引《叛亂法》動用軍隊介入。此前，特朗普批評多數州長表現「軟弱」，「必須變得更加強硬」，敦促鎮壓抗議行動。不見真正撫慰被跪壓致死的非洲裔公民，不去徹底反思種族歧視，更沒有從制度上自我糾錯，卻呼籲扣動扳機，說好的美國人權在哪裏？

不曾忘記，在去年反中亂港分子最無法無天，搞「港獨」，妄圖顛覆政府，實施帶有恐怖主義色彩的暴力犯罪時候，美國急咻咻公然為暴徒撐腰打氣，高談闊論人權、民主，甚至將所謂的《香港人權與民主法案》簽署成法，險惡之心，昭然若揭。

為什麼美方將「港獨」勢力和香港「暴恐」分子美化為「英雄」、「鬥士」，而將美國國內抗議種族歧視的民眾稱之為「暴徒」？為什麼美方對香港警察文明執法橫加指責，卻對國內抗議者威脅開槍射擊，甚至動用國民警衛隊？美國政客其實心知肚明。顯然，靠雙標行為蒙蔽世人，注定行不通，只能證明美國政客腦子有恙、心術

不正。

關於人權，美國政客的真實心態是，把它當成標榜的幌子、攻擊他國的棒子。比如不久前發布的「2019年國別人權報告」，對中國人權狀況橫加指責，極具意識形態偏見。肆意歪曲、老調重彈，捕風捉影、道聽途說，哪有客觀公正而言？事實上，正是美國炮製了無數次人權災難。

據調查，美國白人至上主義回潮，美國國內近年來發生的恐怖活動大多與白人至上主義暴力有關；美國警察槍殺和殘暴虐待非洲裔案件頻發，非洲裔成年人被監禁的概率是白人成年人的5.9倍。鐵的事實，是美國政客否認不了，也是無法否認的。

應該看到，香港回歸祖國以來，「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功，香港居民享有前所未有的民主權利，依法充分行使各種自由。奉勸美國政客，別再拉出人權警察的架勢，別再自欺欺人了，停止利用人權問題干涉中國內政。美國如果真想為世界人權做貢獻，最好的辦法就是自己少製造一些人道災難。